

**Záznam zo úvodného rokovania pracovnej skupiny pre podporu implementácie
INSPIRE pre tému Krajinná pokrývka (Land Cover) a Využitie územia (Land Use) –
TPS LULC
zo dňa 13. 6. 2018 na Agentúre životného prostredia**

Prítomní: Podľa prezenčnej listiny v prílohe.

Ospravedlnení: 0

Program rokovania:

Bod č. 1 - Metodické usmernenie pre orgány územného plánovania k uplatňovaniu zákona č. 3/2010 Z. z. o národnej infraštruktúre pre priestorové informácie v znení neskorších predpisov

Bod č. 2. - Príprava zákona o územnom plánovaní (ÚP).

Bod č. 3. - Praktická ukážka registrácie do RPI, ako aj náležitých požiadaviek na zriadenie prístupu a proces na strane štatutára.

Bod č. 4.- Informácia o pripravovanom reformnom zámere MŽP SR „Efektívna správa priestorových údajov a služieb“.

Bod č 5. – informácie z koordinačnej rady NIPI

Rokovanie pracovnej skupiny otvoril Ing. Ján Tóvik:

- Privítal prítomných členov TPS LULC.
- Ospravedlnil zástupcov Prešovského samosprávneho kraja
- Oboznámil prítomných s programom rokovania, ktorý obsahuje v zmysle pozvánky 5 bodov.
- V úvode uviedol že vzhľadom na pracovné povinnosti kolegov z MŽP SR, ktorý majú na starosti podporu užívateľov pre RPI bude prednostne prejedaný bod. Č. 3

K bodu 3: Praktická ukážka registrácie do RPI, ako aj náležitých požiadaviek na zriadenie prístupu a proces na strane štatutára

Po úvodnom privítaní a stručnom predstavení zúčastnených Ing. Tóvik informoval o dôvodoch stretnutia. Prítomných informoval o zmene poradia programu a privítal kolegov z MŽP SR (Bc. Šutkovú a Ing. Košku.

Ing. Koška na názornom príklade predviedol proces registrácie užívateľov do RPI. Predviedol úkony nutné na strane štatutára, ako aj postup registrácie už nominovaného zástupcu organizácie v RPI.

Diskusia

V rámci diskusie odznali otázky k procesu registrácie do RPI, nutnosť použitia elektronického občianskeho preukazu s čipom a e-ID. Okrem iného sa diskutovalo o požiadavkách na zverejňované údaje ÚPD. Ing. Koška informoval prítomných o termínoch podľa platnej legislatívy.

K bodu 1: Metodické usmernenie pre orgány územného plánovania k uplatňovaniu zákona č. 3/2010 Z. z. o národnej infraštruktúre pre priestorové informácie v znení neskorších predpisov

V druhej časti stretnutia Ing. Tóvik informoval prítomných o potrebe aktualizácie metodického usmernenia a následnej požiadavke na jeho schválenie Ministerstvom dopravy a výstavby SR.

Diskusia

Prítomný konštatovali že nie všetky pripomienky k predmetnej metodike boli v prvom kole zapracované a vzhľadom na vývoj, ktorý v tejto oblasti postúpil bude potrebné metodiku aktualizovať

K bodu 2: Príprava zákona o územnom plánovaní (ÚP).

V tretej časti stretnutia Ing. Tóvik informoval prítomných o procese v ktorom sa zákon momentálne nachádza. Z pohľadu zákona o NIPI sa zameril na časti, ktoré spresňujú požiadavky zákona vo vzťahu k priestorovým údajom.

Diskusia

Zúčastnený diskutovali na tému obsahu zákona, nevyhnutnosti vytvorenia vyhlášky za časť digitálneho spracovania grafickej časti územných plánov, Ako aj jednotnej metodiky spracovania ÚP.

K bodu 4: Informácia o pripravovanom reformnom zámere MŽP SR „Efektívna správa priestorových údajov a služieb“.

Na záver stretnutia Ing. Tóvik prítomných informoval o pripravenom reformnom zámere MŽP SR, v krátkosti zhrnul ambíciu MŽP SR, realizáciou projektu zabezpečiť „Jednotný prístup k priestorovým údajom a službám“.

K bodu 5: informácie z koordinačnej rady NIPI

Bod č.5 bol z rokovania TPS vypustený z časových dôvodov – informácie zo stretnutí KR NIPI sú dostupné na stránke <http://inspire.gov.sk/koordinacia/rove-sk/kr-nipi>

Úlohy: Na záver boli prijaté nasledovné úlohy:

Úloha 01:

Registrácia do RPI – podmienka na možnosti publikovania metaúdajov podľa platnej legislatívy

Z.: čelnovai a TPS

T.: 1.9.2018

Úloha 02:

Vytvorenie vzoru metaúdajov pre vybrané VÚC

Z.: Tóvik + VUC

T.: 1.9.2018

Úloha 03:

Spracovať pripomienky k metodickému usmerneniu :

<http://inspire.gov.sk/Upload/TPS/TPKPaVU/Metodick%C3%A9%20usmernenie%20k%20C2%A7%2017%20ods%20203%20NIPI%20kone%C4%8Dn%C3%A1%20verzia.docx>,

Z.: čelnovai a TPS

T.: 1. 9. 2018

Úloha 04:

Po dohode s Ministerstvom dopravy a výstavby pripraviť paragrafové znenie zákona vo vzťahu k priestorovým údajom, prerokovať požiadavku participovať na tvorbe vyhlášky/metodiky tvorby grafickej časti ÚP :

Z.: čelnovai a TPS

T.: september 2018

Úloha 05:

Zaslať Čelnom TPS reformný zámer „Efektívna správa priestorových údajov a služieb“.

Z.: Tóvik

T.: asap

Úloha 06:

Prerokovať z vedením sekcie informatiky MŽP SR možnosť vystavenia menovacích dekrétov pre členov TPS.

Z.: Tóvik

T.: asap

Zapísal: J. Tóvik,

Schválil:

20.06.2018